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V září loňského roku nastoupila do naší mateřské školy nová pani učitel-
ka Eva Švarcová ze Znojma na zkrácený úvazek, necelé 4 hodiny denně, a to vzhledem k  počtu dětí.  
Do MŠ bylo zapsáno 14 dětí, v průběhu roku pak přibyly další dvě. Do první třídy byli připravováni 
dva předškoláci - Sára Sovová a Radim Ivanovič. Z celkového počtu dětí jsme měli šest dětí tříletých. 
Období  zvykání  nebylo  jednoduché  jak pro samotné děti, tak pro jejich rodiče a probíhalo u každé-
ho jinak. Pláč a slzy však brzy vystřídaly smích a pohoda.  

 Letos máme zapsáno 19 dětí, z toho 4 předškoláky – Pavlík Vítek, Helenka Šťastná, Terezka 
Koriťáková a Terezka Janáková.  

 Počet a věk dětí v MŠ je ovlivněn i délkou mateřské dovolené. V minulosti měly školky vý-
znam pro rodiče hlavně z toho důvodu, že jim umožňovaly chodit do zaměstnání, dnes plní mateřské 
školy zcela jinou funkci. Nikoliv jen výchovnou, ale především vzdělávací. Vzdělávání v mateřských 
školách vychází z Rámcového programu pro předškolní vzdělávání a záměrem naší MŠ je, aby dítě, 
které odchází z MŠ, bylo optimálně rozvinuté na základě svých možností a zájmů.  Mimo činností, 
které denně připravujeme pro děti v rámci našeho školního vzdělávacího programu „Je nám spolu 
dobře“, jsme pro zpestření zorganizovali  několik dalších akcí:  

• Podzimní tvoření – Dýňáčci – společná akce s rodiči 
• Soutěž „O nejhezčího dráčka Podzimáčka“ 
• Čertovská škola – čertovské hry a dovádění v MŠ  
• Čertovská besídka v MŠ i v kulturním domě 
• Tři králové v MŠ 
• Vynášení Moreny – loučení se zimou 
• Jarní zpívání u velikonočního stromu  
• Den čarodějnic v MŠ 
• Besídka pro maminky k svátku 
• Den dětí v MŠ 
• Výlet MŠ do dinoparku ve Chalovicích a do Znojma  na zmrzlinu  

Provoz MŠ je od 630 do 1515. Délka provozu mimo jiné závisí na počtu dětí a výši finančních 
prostředků ze státního rozpočtu. Prostředky od státu nám pokryjí dopolední provoz, proto v zájmu 
zachování celodenního provozu částečně přispívá na platy zaměstnanců obec (učitelku, kuchařku), a 
to ještě na zkrácený úvazek. Naší přáním je, aby se dětem v MŠ líbilo, aby se zde cítily dobře a rádi do 
ní chodily, proto se snažíme prostředí MŠ průběžně zlepšovat.  Třídu máme vybavenou stolečky a 
židličkami odpovídající hygienickým normám a věku dětí. V herně jsme vyměnili staré PVC, pořídili 
jsme nový dětský nábytek, ložní  prádlo, zabudovanou skříň, plachtu na pískoviště, dělící panely mezi 
dětskými WC a sporák do kuchyně. V příštím roce plánujeme malování. Nejvíce si vak přejeme zlepšit 
vybavení školní zahrady, které je pro pohyb a hry dětí nedostačující. 
 Na závěr bych chtěla poděkovat všem sponzorům a rodičům, kteří jakýmkoli způsobem při-
spěli naší mateřské škole. 
          

 

 
       Ivana Nováková, ředitelka MŠ Krhovice 
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Narodili se 
 

23. 4. 2009 Nela Nováčková   
5. 5. 2009 Lukáš Kraizel   
19. 6. 2009 Daniel Henych   
1. 10. 2009 Adam Shehata   
25. 1. 2010 Jakub Toman   
11. 2. 2010 Roman Janeček   
13. 2. 2010 Samanta Hodečková   
20. 3. 2010 Pavlína Zálešáková   
27. 4. 2010 Petr Rožnovský   
3. 5. 2010 Radim Koriťák   

   

 
Významná životní jubilea 

 
leden 2009 Antonín Lysák 75 let 
leden 2009 Miroslav Janko 70 let 
leden 2009 Anežka Brindzová 70 let 
březen 2009 Evžen Dikovský 75 let 
duben 2009 Blažena Zálešáková 70 let 
červen 2009 Marie Zelinková 70 let 
říjen 2009 Zdeňka Baizová 75 let 
leden 2010 Františka Pešková 91 let 
leden 2010 Ludmila Zvonková 83 let 
únor 2010 Františka Janková 70 let 
březen 2010 František Langhammer 82 let 
březen 2010 Jaroslav Plachý 83 let 
duben 2010 Jaroslav Šimon 83 let 
duben 2010 Helena Plachá 80 let 
květen 2009 Marie Korgerová 82 let 
květen 2009 Božena Dikovská 75 let 
květen 2009 František Prčík 81 let 
červen 2010 Julie Rožnovská 84 let 
červenec 2010 Olga Zálešáková 80 let 
srpen 2010 Růžena Imrichová 75 let 
září 2010 Marie Němcová 70 let 
září 2010 Emílie Málková 70 let 
listopad 2010 Albín Imrich 80 let 
listopad 2010 Františka Tréšková 75 let 
listopad 2010 Rudolf Ivanovič 82 let 
prosinec 2010 Jarmila Rožnovská 85 let 
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UUU  Navždy nás opustili 
 

únor 2009 Jana Kantnerová 
duben 2009 Josef Trávníček 
květen 2009  František Peňás 
červen 2009  Marie Venková 
srpen 2009 Marie Bábíková 
listopad 2009  Marie Ronzanyová 
listopad 2009  Josef Baiza 
leden 2010  Anežka Sovová 
duben 2010 Jarmila Lysáková 
červenec 2010 Miroslav Synek 
září 2010 Zdenka Hozáková 

 

 
 
 
 
 

ZZ       hh   ii   ss   tt   oo   rr   ii   ee       oo   bb   cc   ee   
 

V roce 1968 byla zahájena výstavba vodovodu v obci. V červnu 1968 bylo započa-
to s hydrologickým průzkumem zdroje vody pro obecní vodovod. První hydrologický vrt 
v hloubce 18 metrů provedený u hřiště byl negativní, byl však zachován pro potřeby 
sportovců. Druhý hydrologický vrt byl proveden u závlahového kanálu v hloubce 15 met-
rů, ale i od něj bylo bohužel upuštěno pro nedostatek vody. Náklady na tyto dva vrty či-
nily tehdy 46.000,- Kčs. Třetí vrt byl pak proveden v prostorách bývalé družstevní drůbe-
žárny, v němž již bylo zjištěno dostatečné množství vody pro celou obec. Pro vyšší obsah 
dusičnanů ale nebyla tato voda vhodná pro kojence a sající mláďata. Náklady na tento 
třetí vrt tehdy činily 35.000,- Kčs. 

V roce 1970 byla dokončena výstavba čerpací stanice. V roce 1975 bylo přikročeno 
k vybudování hydroglobu. Po velkých přípravách došlo ke zvedání hydroglobu, když se 
tento nacházel ve výši cca 12 metrů, tak lana naneštěstí povolila a hydroglobus se zřítil 
na zem. Následně byla zjištěna materiálová vada v čepech, které se zlomily. Po opravě 
byl pak hydroglobus na druhý pokus bez větších potíží vztyčen. Tento hydroglobus byl 
propojen také s místním vodovodem v Hodovnicích a dával občanům jistotu, že již nadále 
nebudou trpět nedostatkem pitné vody. Výstavba vodovodu si tehdy vyžádala investici 
v celkové výši 2.130.000,- Kčs. 

 
 

Lenka Ivanovičová, kronikářka obce 
 
 
 



OOkkéénnkkoo  ddoo  ssvvěěttaa  zzáábbaavvyy  aa  hheerr    
 

Dovoluji si tímto přisednout k Vašemu stolu, kde si společně pročteme řádky tohoto zpravo-
daje. Jen krátce shrnu a připomenu radost z her, zábavy a spolu prožitých okamžiků. 
 

Vzpomeňme rok 2009 - Maškarní karneval, Pálení čarodějnic, Strašidelný lampiónový průvod, 
Setkání s důchodci, Advent, Mikuláš a několikrát nejkrásnější dílko - VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ - NEJSLADŠÍHO 
A NEJVZÁCNĚJŠÍHO DARU NEJEN PRO RODIČE. 

 

Rok 2010 - Vítání občánků, Masopust, Vítání jara, Putování za pohádkou a vínem. Z každé ak-
ce jsme si jistě odnesli spoustu krásných zážitků, upřímného poděkování z rozzářených dětských očí. 
Vím, že ne vždy se vše podaří ideálně a jsem ráda i za kritiku, z té se ponaučuji a dává mi to impuls 
k vylepšení dalších akcí. Taky mě hladí na duši slova nejmladších, ta jsou nejupřímnější. Když se ptají 
„Kdy bude zase něco dalšího ? “ , to je ta největší odměna. 
 

Spolu s celým sborem pro občanské sdružení chci touto cestou poděkovat Vám, co se spolu 
s námi zúčastňujete všeho dění. A velké díky těm, co jsou nápomocní a pomáhají při uskutečňování 
další akce. Taky nesmím opomenout na velké díky nynějšímu zastupitelstvu, za vstřícnost, ochotu a 
velice kladnou spolupráci. Dále bych na tomto místě chtěla moc poděkovat Kamilovi a Lídě Buriano-
vým, kteří krásně vymalovali místnost bývalého kadeřnictví na obecním úřadě, která bude nyní slou-
žit jako místnost pro různé obřady a jiné akce. 
 

Do konce roku bychom rádi uskutečnili ještě lampiónový průvod se strašidelnou stezkou, Se-
tkání s důchodci, Advent s Mikulášem a Vánoční strom. Tyto akce už proběhnou ve spolupráci s nově 
zvoleným obecním zastupitelstvem, věřím, že vstřícnost a střízlivý a otevřený průběh všech akcí bude 
i jeho cílem. 
 

Z každé akce sálá něco nekonečného, dobrého a pozitivního. Vám všem, kteří sdílíte a podpo-
rujete tyto hry a zábavy, velmi děkuji. 
 

Zachovejte si nadále otevřená srdíčka, ať je nám všem společnou přízní stále zachována ra-
dost, pohoda, láska, úsměv a pomocná ruka a zášť ať zůstává za zavřenými dveřmi. Ještě jednou moc 
děkuji všem za podporu a spolupráci. 
 

VELIKOST ČLOVĚKA NETKVÍ V BOHATSTVÍ, NÝBRŽ V CHARAKTERU SAMA SEBE.        
 

Děkujeme  
      Jménem SPOZ Krhovice Zdeňka Rožnovská 
  
  
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  



  
Vážení spoluobčané, 
                                            

Úvodem bych Vás rád všechny naposledy pozdravil v tomto volebním období a chtěl bych 
Vám popřát vše dobré. Prostřednictvím tohoto zpravodaje bych se s Vámi chtěl jako vždy podělit o 
několik informací týkajících se fungování naší obce.  

Úvodem bych chtěl opět připomenout, že na chodbě obecního úřadu je umístěn sběrný box 
na vyřazené malé elektrospotřebiče. Tento box má zelenou barvu a nachází se za hlavními vchodo-
vým dveřmi. Do tohoto boxu je možno odkládat vysloužilé malé elektrospotřebiče, jako např. mobilní 
telefony, baterie, kalkulačky, počítačové myši, toustovače, klávesnice, fény, holící strojky, vrtačky, 
teploměry, fotoaparáty apod. Do toho boxu rozhodně nepatří žárovky, televize a monitory, stolní po-
čítače ani autobaterie a samozřejmě ani žádný běžný komunální odpad. Jak jsem se přesvědčil, ně-
kteří občané již tento box k odložení nepotřebných spotřebičů využili, těm, kteří o této možnosti ne-
vědí, to tímto opět připomínám. 

Dále bych chtěl všem občanům znovu připomenout, že i naše obec je zapojena do systému 
Czech POINT, aktuálně si můžete z pracoviště Czech POINT na obecním úřadě odnést ověřené vý-
stupy jako např. výpis z živnostenského a obchodního rejstříku, z katastru nemovitostí, z rejstříku 
trestů, z bodového hodnocení řidiče nebo insolventního rejstříku a dalších agend.  

Začátkem letošního léta bylo na místě, kde ještě před rokem stávala ruina domu č.p. 200, vy-
budováno dětské hřiště, které v naší obci děti a jejich rodiče dlouhodobě postrádali. Chtěl bych tímto 
požádat všechny, kdo na toto hřiště přicházejí, aby zde udržovali čistotu a pořádek a zavírali obě 
branky, aby na hřiště nepronikali psi, kočky či jiné domácí zvířectvo. Rád bych rovněž požádal všech-
ny, aby se na tomto hřišti nezdržovali po setmění, dětské hřiště je určeno pro zpříjemnění volných 
chvil těch nejmladších, a stejně jako ani autobusová čekárna není určeno pro různé alkoholové dý-
chánky dospívající mládeže. Dále bych rád uvedl, že herní prvky na hřišti jsou svou povahou a hlavně 
konstrukcí určeny pouze pro děti do 15ti let, jejich používání staršími dětmi je přísně zakázáno. Vy-
budování dětského hřiště si vyžádalo nemalou investici, a jistě nejen já bych byl velmi rád, kdyby 
tato investice vydržela mnoho dlouhých let.  

Další významnou investiční akcí letošního roku je vybudování bezdrátového rozhlasu v naší 
obci a kompletní výměna veřejného osvětlení, která by měla začít v pondělí 18. října. Zřejmě všichni 
dobře víme, že stávající drátový obecní rozhlas je díky svému stáří v poměrně nevyhovujícím stavu, 
který ještě zhoršilo loňské ničivé krupobití z 10. června. Navíc na některých místech, především 
v nové zástavbě nebo chatové oblasti, rozhlas vůbec není zaveden, takže obyvatelé těchto čtvrtí ne-
mají přístup k základním informacím. Velmi mě potěšilo, že byla naší obci schválena dotace ze Stát-
ního zemědělského a intervenčního fondu na bezdrátový rozhlas, která umožní realizaci  bezdrátové-
ho rozhlasu v Krhovicích. Mělo by se jednat o moderní systém, který bude možno ovládat i dálkově 
bez přítomnosti obsluhy na obecním úřadě, poslední hlášení si bude moci každý občan vyslechnout 
po zadání příslušného telefonního čísla, toto hlášení bude pak k dispozici i na obecních webových 
stránkách. Jak jsem již uvedl, zároveň dojde i k rekonstrukci veřejného osvětlení, které bude zname-
nat výměnu téměř všech svítidel, konkrétně cca 65ti kusů, protože těch novějších je zde sotva 5 ku-
sů. Asi všichni ze svých zkušeností dobře víme, jak častá je poruchovost veřejného osvětlení, o jeho 
energetické náročnosti ani nemluvě, věřím, že jeho výměna zajistí lepší spolehlivost a také ušetří 
nemalý peníz z obecního rozpočtu, úspora energie by měl být nejméně dvacetiprocentní. Z důvodu 
plánované výměny svítidel proto v poslední době nebyly prováděny již žádné opravy nefunkčních 
svítidel, chtěl bych tedy na tomto místě poděkovat občanům dotčených ulic, ve kterých se nyní svítí 
méně než je obvyklé, za pochopení a trpělivost.    

Poslední větší investicí letošního roku je oprava chodníků v ulici ke hřbitovu a kolem Jednoty, 
jsem rád, že se tuto akci konečně podařilo dotáhnout do konce, protože část chodníků v této lokalitě 
byla delší dobu nedokončena. Další postup prací na opravě chodníků bude záležet na možnostech 
obecního rozpočtu. Jeho situace není úplně ideální, již v loňském roce došlo v důsledku celosvětové 
finanční krize k nepříjemnému propadu daňových příjmů ze státního rozpočtu, a letos tomu nebylo 
jinak, ovšem s podobným problémem se zřejmě potýká většina menších obcí, které jsou ve srovnání 
s většími městy v této oblasti výrazně diskriminovány, protože například příjem samosprávy Prahy 
v přepočtu na jednoho obyvatele je minimálně šestkrát vyšší než příjem, který ze státního rozpočtu 



plyne skrze finanční úřad naší obci. Nezbývá než věřit, že se různým sdružením menších samospráv 
postupem času podaří aspoň určitou měrou tuto nesmyslnou disproporci narovnat a prosadit přísluš-
né legislativní změny v parlamentu.  

Rád bych se dnes také ještě vrátil k loňské zimě, která byla poměrně dlouhá a náročná na 
údržbu a chtěl bych touto cestou poděkovat všem občanům, kteří vzorně uklízeli chodníky před svými 
nemovitostmi a dovolil bych si je tímto požádat, aby v rámci svých možností v této praxi i nadále 
pokračovali, protože bohužel není v silách obce, aby zvládla zimní úklid veškerých chodníků, ačkoli 
jsem si samozřejmě vědom, že tuto povinnost obci jakožto převážnému vlastníkovi chodníků ukládá 
příslušný zákon.   

Závěrem bych chtěl poděkovat za důvěru a spolupráci mnoha občanů naší obce, které si velmi 
vážím a snažil jsem se ji po celé 4 roky nezklamat. Chtěl bych touto cestou požádat všechny své pří-
znivce o podporu v blížících se komunálních volbách, které proběhnou již příští týden v pátek 15. 
října a v sobotu 16. října, protože bych rád pokračoval v započaté práci. K volbám bych chtěl pozvat i 
mladé voliče, případně i ty, kteří se dosud voleb nezúčastňovali, aby využili svého práva daného jim 
ústavou. Myslím, že v uplynulých letech byl v naší obci odveden kus práce, za který je samozřejmě 
třeba poděkovat i současnému zastupitelstvu, jehož členové bez nároku na jakýkoli honorář pracovali 
pro blaho obce. Rád bych připomněl, že se mimo jiné podařilo kompletně zrekonstruovat ulici u kos-
tela a opravit chodníky prakticky v polovině obce, byla také vyměněna okna na budovách obecního 
úřadu a kulturního domu včetně pohostinství, dále byla odstraněna ruina starého domu u dolního 
pohostinství a na jejím místě vyrostlo dětské hřiště, o kterém jsem už dnes psal, za několik dní bude 
vybudován i bezdrátový rozhlas, který nahradí ten současný drátový a provedena výměna kompletní 
veřejného osvětlení. V loňském roce se s pomocí krajské dotace investovalo více jak 100 tisíc korun 
do vybavení našich dobrovolných hasičů, v letošním roce se podařilo získat dotaci na renovaci jejich 
vozidla Avia, v jejímž rámci bude provedeno jeho kompletní přelakování, je toho opravdu mnoho, co 
se v uplynulém období většinou s pomocí dotací krajských, národních či evropských podařilo.  

Závěrem snad ještě něco k nadcházejícím komunálním volbám. Jejich systému zůstává stejný 
jako v předchozích letech, takže i z letošních komunálních voleb vzejde devítičlenné zastupitelstvo, 
které pak následně ze svého středu zvolí starostu obce. Kandidáty pro letošní volby jsem představil 
už před časem na úřední desce i na obecním webu, volební lístky včetně pokynů o způsobu hlasování 
Vám v těchto dnech do schránek doručili členové okrskové volební komise. Zřejmě nejen mně 
v souvislosti s letošními volbami připadá poněkud zvláštní, že se mezi kandidáty nachází i člověk, 
který byl zvolen do zastupitelstva obce i v uplynulém období, ale zasedání obecního zastupitelstva se 
téměř vůbec neúčastnil, ve prospěch obce nikterak nepracoval a nakonec dokonce ze své funkce 
odstoupil, čímž opravdu svérázným způsobem naložil s důvěrou, kterou do něj voliči svými hlasy před 
čtyřmi lety vložili, myslím, že jmenovat netřeba, toto je však samozřejmě na individuálním uvážení 
každého voliče.  

To je pro dnešek vše, co jsem Vám chtěl prostřednictvím tohoto obecního zpravodaje sdělit. 
Přeji Vám všem hodně zdraví, štěstí, spokojenosti a rodinné pohody a příjemné prožití nadcházejících 
dnů. 

 
 

Martin Major, starosta 
 


